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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

n. 91 del  14/09/2017

OGGETTO: PROGETTO DI AVVICINAMENTO ALLA LINGUA INGLESE NEI SERVIZI 
EDUCATIVI COMUNALI. ATTO DI INDIRIZZO.

L’anno  duemiladiciassette il  giorno quattordici del mese di  settembre alle ore 16:00 
nella residenza municipale, si è riunita la Giunta comunale.

Risultano presenti:

VACCARI ALBERTO

CASSINADRI MARCO

BLENGERI GRAZIELLA

GROSSI MASSIMILIANO

TAGLINI SILVIA

BENEVENTI MILENA

Sindaco

Assessore

Assessore

Assessore

Assessore

Assessore

Presente

Presente

Presente

Assente

Presente

Presente

Assiste il Segretario BININI EMILIO.
IL Sindaco  VACCARI  ALBERTO  constatato  il  numero  legale  degli  intervenuti  dichiara 
aperta la riunione e li invita a deliberare sull'oggetto sopra indicato.
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Oggetto: PROGETTO  DI  AVVICINAMENTO  ALLA LINGUA INGLESE  NEI  SERVIZI 
EDUCATIVI COMUNALI. ATTO DI INDIRIZZO

LA GIUNTA COMUNALE 

Considerato che in una società sempre più multiculturale e multilingue la conoscenza della 
lingua inglese è divenuta un’esperienza fondamentale per le nuove generazioni, in quanto 
costituisce un ulteriore mezzo per comunicare e per ampliare la propria visione del mondo, 
e che occorre pertanto avvicinare i bambini fin dalla loro giovanissima età alla conoscenza 
della seconda lingua, ponendo le basi per la costruzione di un bilinguismo coordinato;
Atteso che la prima infanzia (0-6 anni) è il momento privilegiato di apprendimento anche 
per la lingua, grazie all’altissimo livello di plasticità cerebrale che caratterizza i bambini in  
questa fascia d’età;

Ritenuto pertanto di  offrire la possibilità,  anche per i  bambini che frequentano i  servizi  
educativi, su richiesta ed adesione delle famiglie, di sperimentare un primo approccio di 
avvicinamento alla lingua inglese, tramite la selezione di contributi progettuali da parte di 
soggetti appartenenti alla sfera del privato sociale (cooperative sociali, enti di promozione 
culturale, associazioni);

Ritenuto che,  pur nel  riconoscimento degli  spazi  di  autonomia dei  soggetti  proponenti, 
rimane  tuttavia  interesse  dell’Amministrazione  favorire  tale esperienza,  consentendo 
l’ingresso  durante  la  frequenza  dei  servizi  educativi,  con  l’obiettivo  di  contribuire  al 
contenimento delle tariffe che saranno praticate per l’accesso all’attività, e di agevolare le 
famiglie interessate alla partecipazione;

Ritenuto  quindi  di  formulare  alcuni  indirizzi   al  responsabile  dei  servizi  scolastici  ed 
educativi  per  la  pubblicazione  di  un  apposito  avviso  pubblico  e  la  successiva 
autorizzazione  a  svolgere  il  progetto  di  avvicinamento  alla  lingua  inglese  durante  la 
frequenza dei servizi educativi nell’anno educativo 2017-2018;

Ritenuta la propria competenza ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. 267/200.

All’unanimità dei voti espressi per alzata di mano;

DELIBERA

Di dare mandato al responsabile dei servizi scolastici ed educativi di pubblicare un avviso 
pubblico che consenta lo svolgimento di un progetto di avvicinamento alla lingua inglese 
nei servizi educativi comunali 0-6 anni, durante il  corso dell’anno educativo 2017-2018, 
sulla base dei seguenti criteri:
a)  i  servizi  educativi  interessati  sono il  nido d’infanzia G.  Rodari  di  Villalunga,  il  nido 
d’infanzia R. Cremaschi di Casalgrande , le Sezioni Primavera e la scuola dell’infanzia U.  
Farri;
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b)  il  progetto  sarà  attuato  durante  la  frequenza  dei  servizi  ,  in  compresenza  con 
un’insegnante comunale della sezione interessata;
c) soggetti che potranno proporre un progetto di avvicinamento alla lingua inglese :
-  associazioni  di  promozione  sociale,  iscritte  all’albo  provinciale,  di  cui  alla  legge  7 
dicembre 2000 n. 383;

- enti e associazioni senza fini di lucro operanti nel campo dei servizi socio-assistenziali e 
dell’istruzione e  formazione;

- cooperative sociali, iscritte all’albo provinciale, di cui alla legge 8 novembre 1991, n. 381;

d)  l’attuazione  del  progetto sarà  autorizzata a  favore  del soggetto che  presenterà  il 
migliore  progetto,  con valutazione da parte  di  apposita  commissione composta  da tre 
componenti;

e) non sono previsti contributi a carico dell’Amministrazione Comunale, che compartecipa 
con l’autorizzazione all’effettuazione durante la frequenza dei servizi educativi comunali, e 
con la presenza costante di un’insegnante della sezione interessata;

e) durata del progetto anno educativo 2017-2018;

f)  l’avviso  sarà  pubblicato  per  almeno  15  giorni  consecutivi  sul  sito  istituzionale  del 
Comune di Casalgrande.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Sindaco
VACCARI ALBERTO

IL Segretario
BININI EMILIO


